

# 纪念全民族抗战爆发八十六周年仪式在京举行

尹力主持

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发86周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持纪念仪式。

卢沟桥畔，气氛庄重。中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时，纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了抗战诗文，首都大学生合唱团演唱了《延安颂》。《没有共产党就没有新中国》，表达了年轻一代坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走的信念，抒发了当代青年矢志为中华民族伟大复兴而不懈奋斗的决心。

随后，各界代表缓步登上台阶，依次来到抗战纪念馆序厅，手捧花束，敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前，并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《伟大工程——抗战时期中国共产党的建设》专题展览。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志，在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表约500人参加。

各地举办活动纪念全民族抗战爆发86周年

## 铭记历史 砥砺前行

本报北京7月7日电（记者王昊男、辛阳）为纪念全民族抗战爆发86周年，中国人民抗日战争纪念馆联合沈阳“九·一八”历史博物馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、重庆红岩革命历史博物馆、八路军太行纪念馆、新四军纪念馆等40余家革命类纪念场馆举办联动纪念活动，以专题展览、红色剧目等形式缅怀先烈。

中国人民抗日战争纪念馆《伟大工程——抗战时期中国共产党的建设》专题展览7月7日对公众开放，展出照片240张、展品250余件（套）、多媒体（含视频）19个、景观5个。

7日10时，在沈阳“九·一八”历史博物馆，以纪念全民族抗战爆发86周年为主题的“永不忘却的记忆”抗战文艺汇演拉开帷幕。沈阳市社会科学界联合会、辽宁省国防教育基金会、北部战区空军某部队及学生代表现场观看，并在汇演结束后参观陈列展厅，激发爱国热情。

在位于黑龙江哈尔滨的东北烈士纪念馆，社会各界代表在无名英雄塑像前敬献花篮，并向在抗日战争中英勇牺牲的革命先烈默哀致敬；在江苏苏州，中共苏州独立支部旧址举办“回望卢沟烽火 砥砺奋进力量”主题活动，党员及星海小学师生用饱含深情的朗诵，表达当代青少年铭记历史、珍爱和平的心声。

在北京，卢沟桥文化发展管理中心、平西抗日战争纪念馆、平北抗日烈士纪念馆、北京焦庄户地道战遗址纪念馆、国家植物园一二·九运动纪念馆等，结合各自特色推出系列活动，讲好抗战故事，弘扬伟大抗战精神。同时，中国共产党早期北京革命活动纪念馆、香山革命纪念馆等场馆开展系列纪念活动，铭记历史、缅怀先烈。

近年来，湖北省十堰市郧阳区多措并举推进生态修复，打造郧阳湖国家湿地公园。目前，该湿地公园已成为众多鱼类和鸟类的栖息地。

图为7月7日拍摄的郧阳湖国家湿地公园。

杨显有摄（影像中国）

晚霞满天，山东省阳信县翟王镇西朱村的村民们结束了一天的劳作，搬着马扎，坐在家门口纳凉。

“今儿个例会，商量啥事？”村民姚希荣扇着蒲扇，逢人便问。

“你咋没自个儿去会场听听？”大伙打趣道。

“我丈夫去了，他能出出主意，我在这儿听就行。”姚希荣指了指头顶的大喇叭。

在西朱村党群服务中心，会议桌前，人们围坐一圈，挤得满满当当，其中既有村两委干部，也有不少村民。

“乡亲们，今天咱们召开本月的村例会。”会议室内，通过村里的“大喇叭”传遍整个村庄。

西朱村党支部书记朱洪岩起身发言：“镇政府准备在咱村开展农村生活污水改造，简单说，就是政府出钱，把污水管道铺到每家每户，以后处理污水更方便、更卫生。大家有什么想法都说说，不在会场的，有问题可以给我打电话，我开免提，大伙一块儿讨论。”

“我有个想法，咱村的自来水管因为老化总是坏，一维修，全村都停水。要铺的

污水管道正好通到每家每户，能不能借这次挖沟，把自来水管网改造一下？”姚希荣的丈夫朱宝山当场抛出一个想法。

“对，自来水管网该改改了。我听说别的村最近刚改造完，水表统一安装到过道，不用每家每户敲门抄表了。以后再想单独

山东省阳信县翟王镇西朱村——

## “大喇叭”直播村例会

本报记者 李蕊

改，还得专门挖沟，要是这次顺便改了，能省下不少成本。”村民朱玉柱说。

“自来水管网这事，村两委之前也考虑过，这次一起改，确实能省下挖沟和填埋的钱。那买自来水管道的钱，是村集体出，还是各家平摊？”朱洪岩问道。

话音刚落，全场议论纷纷。这时，朱洪

## 陈文清在四川调研时强调

# 深入学习贯彻习近平法治思想 发挥法治固根本稳预期利长远的保障作用

新华社成都7月7日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清4日至6日在四川成都、绵阳、乐山、眉山调研时强调，政法机关要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

在基层政法单位，陈文清深入了解政法机关开展主题教育、维护国家和社会稳定、推进矛盾纠纷排查化解、建设法治化营商环境等情况。陈文清充分肯定近年来四川政法工作取得的成绩，希望全省政法机关和广大干警深入、扎实开展主题教育，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉用马克思主

义中国化时代化最新成果武装头脑，指导实践。

陈文清强调，要深刻认识到社会主义市场经济本质上是法治经济，高质量发展必须依靠法治提供牢固的基础、持久的动力、公平公正的环境。要依法维护社会主义市场经济秩序，依法平等保护各类市场主体产权和合法权益，充分发挥法治建设对构建高水平社会主义市场经济体制的保障作用，努力营造法治化营商环境。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，发挥好基层综治中心整合政法工作资源、依法化解矛盾纠纷的重要平台作用，运用法治思维和法治方式从源头上化解各类矛盾。要推进信访工作法治化，制定信访工作路线图，实现信访预防、受理、办理、监督追责、维护秩

序法治化，依法保护人民群众合法权益。

成都大运会即将开幕，陈文清实地调研了大运会安保工作情况，就加强维稳安保工作作出了部署。他指出，要认真贯彻落实习近平总书记关于办好成都大运会的重要指示精神，切实增强做好安保工作的使命感，做到思想上高度重视、行动上周密细致、责任上落实到位，坚决打赢安保硬仗。要坚持问题导向、底线思维，全面排查化解风险，坚决消除潜在隐患。要完善预案、压实责任，以严之又严、细之又细、实之又实的作风，确保各项安保措施落地见效。要推动重庆、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、新疆等省区市与四川省加强协同，形成合力。

## 吴政隆在省部级干部信访工作专题研讨班结业式上强调

# 切实抓好学习成果转化 奋力开创新时代新征程信访工作新局面

本报北京7月7日电（记者金歆）国务委员兼国务院秘书长吴政隆7日下午在省部级干部信访工作专题研讨班结业式上强调，要以扎实开展主题教育为契机，深入学习贯彻党的二十大精神，

深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要思想，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，切实抓好学习成果转化，奋力开创新时代新征程信访工作新局面。

吴政隆强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把学习成果转化为捍卫

“两个确立”、做到“两个维护”的实际成效。要坚决落实加强和改进党对信访工作领导的部署要求，把学习成果转化为加强党的全面领导、完善信访工作格局的实际成效。要自觉践行以人民为中心的发展思想，把学习成果转化为大抓基层基础、加强源头治理的实际成效。要大力推进信访工作法治化、规范化、专业化建设，把学习成果转化为严格落实《信访工作条例》、依法高效便民的实际成效。要着力提高各级信访战线党员干部的能力素质，把学习成果转化为改进工作作风、提升履职能力的实际成效。



本报北京7月7日电（记者李红梅、刘温馨）7日18时，中央气象台继续发布暴雨蓝色预警和强对流天气黄色预警，与自然资源部联合发布地质灾害气象风险预警。

中央气象台预计，7日夜间至10日，江淮、江汉东部和南部、江南北部、重庆、贵州中北部、内蒙古东部、东北地区中西部及西藏东南部等地有中到大雨，江苏、安徽、湖北等地的部分地区有暴雨，局地有大暴雨；上述部分地区伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气。

受强降雨影响，预计7日20时至8日20时，湖北西南部、湖南西北部、重庆南部、贵州北部等地的部分地区发生地质灾害的气象风险较高（黄色预警）。

中国气象局5日印发通知，要求全力以赴做好当前防汛救灾气象服务工作。通知要求，严格落实“一把手”负责制，强化值班值守，及时启动应急响应，做好重大气象灾害和突发事件应急处置；紧盯重点领域，加强气象监测预报预警；强化应急联动，全面融入各级防灾减灾救灾体系，做好对城市运行、农业、交通运输等的影响预报和风险预警，面向公众提出有针对性的对策建议和风险提示；做好科普宣传，增强社会风险防范意识，针对关键天气和社会关注热点，及时发布权威信息，为公众答疑解惑。

近日，国家防总向各省（区、市）防汛抗旱指挥部、新疆生产建设兵团防汛抗旱指挥部，各流域防汛抗旱总指挥部以及国家防总各成员单位发出通知，要求各级各部门要立即行动起来，推动全面落实党委政府防汛救灾主体责任，加强靠前指挥，主动研判、精准辨识本地区洪涝形势变化，提前部署、强化督导，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

目前，国家防总维持针对重庆等7个省份的防汛四级应急响应，5日启动针对东北三省和内蒙古自治区的防汛四级应急响应，并派出工作组赴黑龙江协助指导防汛救灾工作。

重庆市万州区长滩社区党支部书记徐文军冲在防汛救灾一线——

## 在安置点用心服务群众

本报记者 姜峰 刘新吾

“阿姨，您到那边拿碗筷”“大家都排好队，不要着急，慢慢来”……

7月7日晚上6点，重庆市万州区长滩镇初级中学，长滩镇长滩社区党支部书记徐文军举着喇叭、扯着嗓子，努力引导安置群众在食堂有序就餐。

暴雨在7月4日突袭，长滩镇是万州区降雨量最大、灾情较重的地区。长滩镇初级中学4日被设为临时集中安置点，来自8个农村社区的200余人在这里得到妥善安置。

从指挥救援疏散社区居民，到临危受命担任这个安置点负责人，4日凌晨开始的整整3天时间里，徐文军只睡了两个半小时。

面庞晒得黝黑，脖子则是一圈鲜明的红色，胡子拉碴，嗓音沙哑，记者在长滩镇初级中学见到徐文军时不免心疼，他却像上满了发条，不断回答着群众的问询，向社区同事、志愿者安排工作。而大家也纷纷默契地将耳朵凑近他，并关心道：“徐书记，你快喝点水！”

47岁的徐文军是党龄20多年的老党员，一直在长滩镇农村社区基层工作。长滩社区常住人口8000多人。7月3日晚上7点，接到雨情预报后，徐文军就开始提前准备，“让社区干部开上巡逻车，拿上大喇叭，走街串巷通知居民‘大家晚上清醒些，一只眼睛睡觉，一只眼睛睁开哟！’”

4日凌晨，暴雨倾盆，随着防汛应急响应启动，徐文军立即组织起24名社区干部和党员志愿者，第一时间将400多名群众转移至安全地带。“洪水往老屋里灌，很快就淹到了膝盖，幸好提前有准备有预案，整个社区没有造成人员伤亡。”

徐文军背着居民下楼，挨家挨户排查。他说：“雨声比人声大，嗓子就是那会儿喊哑的。”

已经放假的长滩镇初级中学，作为临时集中安置点，接纳来自周边乡镇的受灾群众。当晚，徐文军就组织来自乡镇、社区等部门的干部和志愿者整理出42间宿舍，安置受灾群众。回想起镇、村干部们护送受灾群众到学校的场景，徐文军说：“让老乡们住得好，吃得好，就是我最大的责任！”

水煮肉片、鸭肉炖芋头、凉粉、绿豆汤——这是7日晚上，长滩镇初级中学转移安置群众的晚餐。“中午吃的是粉蒸肉、白菜炒肉和豆腐，两荤一素、三菜一汤，一日三餐都很好。”从土门村转移过来的村民陈永祥告诉记者。

安置点物资保障充足，满眼血丝的徐文军却闲不下来，每天都要把宿舍转个遍。从物资补给到心理疏导，他时刻把群众装在心里。“还有啥问题”已经成为了他的口头禅。

200多名群众住在一起，诉求不一。长滩社区一名群众，身在安置点，心里惦记着老家，找到徐文军说：“我要回去，家里的牛和鸡饿死了咋办？”

“您家周围的地质情况有危险，天气预报说还有雨……”徐文军费力挤出声音，耐心给群众讲道理，又立马安排社区干部前往这位群众家中，替他割草喂家畜。群众看在眼里，竖起大拇指。

一心扑在工作上，徐文军却顾不上自己，累了就找间办公室打个盹儿，“千头万绪，实在停不下来。”7日凌晨3点半，他安排好安置点的值班工作，才到办公室躺下。早晨6点半，这几天他第一次回了趟家，“得换身衣服了，后背和腿上都是白花花的汗渍。”

徐文军的家距离安置点只有500米，他这趟回家却只待了5分钟，“天一亮，又有很多工作，不能离人。”刷牙、洗脸、澡都没顾上洗，徐文军装上爱人早已煮好的6个鸡蛋，又出门了。

一版责编：许诺 刘念 常晋  
二版责编：殷新宇 郭雪岩 王子凯  
三版责编：李琰 杨迅 张远南  
四版责编：胡安琪 张佳莹 华璐月

全过程人民民主·在现场

